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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αρ. 2500/19.01.2022 Ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ κ. Ι. Καλλιάνου με 
θέμα «θέσπιση κινήτρων απόσυρσης επιβατικών αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσης»

Σχετικά:    Η υπ’ αριθμ. 2500/19.01.20221 Ερώτηση του βουλευτή κ. Ι. Καλλιάνου

Σε απάντηση της Ερώτησης του θέματος που κατατέθηκε στη Βουλή και όσον αφορά σε θέματα 
αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα.

Με την υπ. αριθμ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑΕΝ/77472/520/07.08.2020 (ΦΕΚ Β’ 3323) Κοινή Υπουργική Απόφαση 
των Υπουργών Οικονομικών,  Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Υποδομών και Μεταφορών 
προκηρύχθηκε ο α’ κύκλος της δράσης «Κινούμαι Ηλεκτρικά».  Σκοπός της δράσης είναι η αύξηση της 
διείσδυσης ηλεκτρικών οχημάτων στο στόλο οχημάτων που κυκλοφορούν εντός της ελληνικής 
επικράτειας, που θα έχει ώς αποτέλεσμα τη μείωση των εκπομπών ρύπων, που αποτελεί βασικό στόχο 
πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Με την εν λόγω δράση χορηγείται «οικολογικό 
bonus» το οποίο αποδίδεται με την μορφή επιδότησης αγοράς ή μίσθωσης αμιγώς ηλεκτρικών ή 
υβριδικών ηλεκτρικών οχημάτων εξωτερικής φόρτισης με όριο εκπομπών CO2 τα 50g/km. Επιπλέον του 
ποσού αυτού, για τα φυσικά πρόσωπα προβλέπεται ποσόν επιδότησης 1000 ευρώ για την απόσυρση 
παλαιού και ρυπογόνου αυτοκινήτου. Το εν λόγω ποσόν επιδότησης της απόσυρσης θα εξακολουθεί να 
ισχύει και στον β’ κύκλο της δράσης, ο οποίος βρίσκεται στη τελική φάση σχεδιασμού. 

Οι προϋποθέσεις που θα πρέπει να πληρούνται σωρευτικά για όλα τα αποσυρόμενα οχήματα είναι:

- Να έχουν έτος ταξινόμησης (έτος 1ης άδειας κυκλοφορίας) στην Ελλάδα, προγενέστερη της 
01.01.2015 και να μην έχει περιέλθει στην κυριότητα του ωφελούμενου/τελικού αποδέκτη μετά 
την  01.01.2022.

- Να έχουν καταβληθεί τα τέλη κυκλοφορίας της τρέχουσας χρονιάς που αναλογούν στο όχημα. Για 
τα οχήματα που βρίσκονται ήδη σε ακινησία δεν καταβάλλονται τέλη κυκλοφορίας. 
Προσκομίζεται Βεβαίωση της Δ.Ο.Υ. για την καταβολή των τελών κυκλοφορίας του 
αποσυρόμενου οχήματος.

- Να διαθέτουν όλα τα μηχανικά μέρη και όλα τα στοιχεία του αμαξώματός τους (δεν είναι 
απαραίτητο να έχουν δυνατότητα αυτοκίνησης καθώς μπορεί να έχουν πλέον αχρηστευθεί λόγω 
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ακινητοποιήσεως τους). Εξαιρούνται της επιδότησης τα οχήματα που έχουν καταστραφεί από 
ατύχημα, πυρκαγιά, εμπρησμό ή βανδαλισμό.

- Να παραδίδονται από τον ιδιοκτήτη ή από τον εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο του σε εγκατάσταση 
επεξεργασίας ή σε σημεία συλλογής Οχημάτων Τέλους Κύκλους Ζωής (ΟΤΚΖ) και λαμβάνει τη 
σχετική βεβαίωση παραλαβής του άρθρου 8 του π.δ. 116/2004. Στην περίπτωση που η 
διαδικασία μεταφοράς του οχήματος στη μονάδα επεξεργασίας ή στο σημείο συλλογής ενέχει 
κάποιο κόστος, αυτό βαρύνει αποκλειστικά τον ιδιοκτήτη του οχήματος, και δεν αποτελεί μέρος 
της παρούσας δράσης. 

- Να προσκομίζεται Βεβαίωση Οριστικής Διαγραφής από την αρμόδια οικεία περιφερειακή 
Υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών (για τα δίκυκλα/τρίκυκλα οχήματα αρκεί η συγκεκριμένη 
βεβαίωση για την τεκμηρίωση της απόσυρσης).

Η τεκμηρίωση της απόσυρσης θα γίνεται με την έκδοση  «Πιστοποιητικού Καταστροφής» από επίσημο 
φορέα στο οποίο θα αναγράφεται ο αριθμός κυκλοφορίας του κάθε οχήματος που καταστρέφεται καθώς 
και η ημερομηνία καταστροφής.

Το εν λόγω «Πιστοποιητικό Καταστροφής» καταχωρείται στο Πληροφοριακό Σύστημα κατά την 
διαδικασία καταβολής στον ωφελούμενο του ποσού που αντιστοιχεί στην απόσυρση  και αποτελεί 
απαραίτητο δικαιολογητικό καταβολής της ενίσχυσης.

Σε ότι αφορά το γενικότερο πλαίσιο απόσυρσης οχημάτων, αρμόδια να απαντήσουν είναι τα 
συνερωτώμενα Υπουργεία Οικονομικών και Υποδομών και Μεταφορών.

O Προϊστάμενος 

                         Ιωάννης Τσελίκης
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 Γραφείο Υπουργού
 Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών
 Γενική Διεύθυνση Ενέργειας
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